 ГОРЕЦ ВЬЮНКОВЫЙ

Однолетний сорняк семейства гречишных (Polygonaceae). Засоряет все культуры, но больше всех яровые зерновые и пропашные. Опутывает культурные растения, подобно вьюнку, но в противоположную сто​рону. Вызывает полегание хлебов, что затрудняет ме​ханизированную уборку и приводит к потере зерна. Корень глубоко растущий, веретенообразный. 

Стебель вьющийся или лежачий, от основания вет​вящийся, гладкий высотой 30-100 см. Листья сердце​видно- или почти стреловидно-яйцевидные, заострён​ные. Цветёт в июле-августе. Цветки на концах стебля и ветвей в прерывистых колосьях, а также по 3-6 в па​зухах верхних листьев маленькие невзрачные зелено​ватые. Плод – трёхгранный орешек длиной 2,5-4 мм, черный, шероховатый с заострёнными с обоих концов гранями. При обмолоте семена горца попадают в зерно, засоряют почву. Размножается только семенами, которые слабо прорастают в год созревания. После зимовки всходят с глубины 10-12 см, оптимальная  - от 0 до 5см, при температуре верхнего слоя почвы 1-2°С, оп​тимальная 14...16°С. Жизнеспособность семян в почве 6-7 лет. Плодовитость одного растения 10 тыс. штук семян.
ЭПВ: 7 шт/м2
Химические меры борьбы
Применение гербицидов согласно «Списка пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации, 2020 г».
