 ОСОТ ЖЕЛТЫЙ 
(полевой)
Многолетний корнеотпрысковый, латекссодержащий сорняк семейства астровых (Asteraceae). В изобилии встречается в посевах, на за​лежах, огородах, но довольно влаголюбив и в условиях засухи занимает обыкновенно более пониженные мес​та. Сильно вредит зерновым посевам на суглинистых почвах. 
Главный стержневой корень осота не углуб​ляется в землю более 50 см. От этого корня отходят длинные горизонтальные ответвления, достигающие 1 м и более на глубине 6-12 см, образующие в поверх​ностных слоях густую сетку, дающую начало новым побегам осота. Корневая система сорняка отличается большой хрупкостью; причем даже незначительные об​ломки корней способны укореняться.
Стебель прямой, в верхней части железисто-волосистый или весь голый. Цветёт с июля до сентября. Цветки – желтые, со​браны в овальных корзинках, а корзинки – в щитовид​ной метёлке. 
Плоды – слегка изогнутые, бурые се​мянки, с отпадающими после их созревания белыми ле​тучками. Размножается в основном вегетативно и се​менами. Минимальная температура прорастания семян 6...8°С, оптимальная 25...29°С. Глубина прорастания 0,5-8 см. Плодовитость одного расте​ния от 3 до 19 тыс. семян. Жизнеспособность семян в почве до 5 лет.
ЭПВ: 2-3 шт/м2
Химические меры борьбы
Применение гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к приме​нению на территории Российской Федерации (2020 г.)»

