 ЛАТУК ТАТАРСКИЙ
(осот голубой)

Многолетний корнеотпрысковый, латекссо-держащий сорняк семейства астровых (Asteraceae). Растение засухо- и солеустойчивое, хорошо произрастает на плотных и песчаных почвах, легко распространяется в посевах. Часто встречается в посевах зерновых культур в лесостепной и степной зонах.
Главный корень уходит в почву на глубину до 5 м, но вегетативные побеги дает только с глубины 1 м. Корневая система содержит млечный сок и отличается большой хрупкостью, причем, обломки её легко укореняются и дают начало надземным побегам. 
Стебель прямостоячий, голый, вверху ветвистый, высотой до 80 см. Прикорневые листья выемчато-перисторазделённые, с обращёнными назад зубцами, а верхние – ланцетные, редкозубчатые.
Цветёт в июле-августе. Цветки голубые с фиолетовым оттенком, собраны в корзинках на вершине стебля и боковых ветвях. 
Размножается главным образом корневой порослью, но образует также большое количество семян. Семянки с 5-7 ребрышками, продолговатые, с летучкой из простых мягких, белых волосков. Семена прорастают с глубины не более 5 см, сохраняя всхожесть в почве до 4 лет. Плодовитость одного растения до 6 тыс. мелких семянок.

Химические меры борьбы
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