 ЩИРИЦА ЗАПРОКИНУТАЯ
Однолетний поздний яровой сорняк из семей​ства амарантовые (Amaranthaceae). Распространен повсеместно на увлажнённых, богатых питательными веществами почвах. Засоряет преимущественно про​пашные культуры, но встречается и в посевах зерно​вых колосовых культур. 
Корень стержневой, хорошо развитый, достигающий глубины 100 см, что позволяет растению переносить временное иссушение почвы.
Стебель прямой, высотой до 100 см. Листья очеред​ные, на длинных черешках, яйцевидные. Семядоли сначала линейные, позднее ланцетовидные, снизу ин​тенсивно фиолетово-красные. 
Цветет в июле и до кон​ца периода вегетации. Соцветие пазушное, прицветни​ки шиловидные. Цветки мелкие, трехчленные, распо​ложенные на конце стебля или ветки, собранные в зе​леноватые плотные пучки. 
Семена мелкие, гладкие в прочной оболочке, хорошо приспособлены к выпадению из плода. Размножается только семенами, которые про​растают при температуре 6...7°С, оптимальная 26...36°С, с глубины от 0 до 8 см. Массовые всхо​ды появляются при первых летних дождях. Проростки нуждаются в достаточном количестве света. Жизне​способность семян в почве более 10 лет. Плодови​тость одного растения до 700 тыс. семян.
ЭПВ: 2-4 шт/м2
Химические меры борьбы
Применение гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к приме​нению на территории Российской Федерации (2020 г.)»

