 ЯРУТКА ПОЛЕВАЯ
Однолетний яровой, иногда зимующий сорняк
семейства капустных (Brassicaceae). Распространён на богатых питательными веществами суглинистых по​чвах со слабо-кислой реакцией. Засоряет яровые зер​новые и пропашные культуры, многолетние травы.
Корневая система стержневая.
Стебель бороздчатый, прямостоячий, голый, вы​сотой 25-85 см. Прикорневые листья – впоследствии опадающие, продолговато-обратнояйцевидные, зубча​тые, на черешках. Стеблевые – сидячие, продолгова​тые, при основании стреловидные. Время цветения – с июня до августа.
Цветки мелкие, белые в кистях.
Плод – двугнёздные стручки на длинных ножках, раскрывающиеся сверху вниз двумя створками; в каж​дом гнезде по 6-7 семян.
Семена темно-коричневые, плоские, яйцевидные, размером 1,2-2x1,5 мм. Имеют сильный чесночный за​пах. Размножается сорняк семенами, которые начина​ют прорастать при температуре 2...4°С, оптимальная 20...24°С, с глубины 4-5 см. Плодовитость одного ра​стения 12 тыс. семян. В почве они не теряют жизне​способность до 10 лет.
Химические меры борьбы
Применение гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к приме​нению на территории Российской Федерации (2020 г.)»

