 БОДЯК щетинистый

(осот розовый)
Многолетний корнеотпрысковый сорняк се​мейства астровых (Asteraceae). Широко распространённое сорное растение в Западной Сибири. Засоряет все сельскохозяйственные культуры, паровые поля. Любит азотсодержащую почву, не пере​носит уплотнения. 
Корневая система состоит из вер​тикального корня, углубляющегося в почву на 3-5 м, и отходящих от него ярусами боковых корней размноже​ния первого и последующих порядков. Не содержит латекс. Стебель прямой, ветвистый, высотой до 120 см, слегка паутинистый, с колючими крыльями. 
Лис​тья продолговато-ланцетные, сидячие, короткозаострённые с шипиками длиной 2-3 мм. Цветёт бодяк с июля до глубокой осени и по​чти в течение всего этого периода и плодоносит.
Цветки лилово-пурпурные, собраны в корзинки. Корзинки женского растения меньше мужских. Плод – семянка с летучкой из перистых волосков. Размно​жается главным образом вегетативно и семенами. Ми​нимальная температура прорастания семян 4...6°С, оп​тимальная 20...25°С. Глубина прорастания 0,5-1 см, мак​симальная 4-5 см. Плодовитость одного растения 4-36 тыс. семян. Жизнеспособность семян в почве 5 лет.
ЭПВ: 2-3 шт/м2
Химические меры борьбы
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