2.2.8 ХВОЩ ПОЛЕВОЙ
Многолетний корневищный сорняк семейства хвощевых (Equisetaceae), растёт на влажных почвах с кислой реакцией среды. Засоряет яровые, озимые хле​ба, пропашные и овощные культуры, пары, главным об​разом, в лесной и лесостепной зонах.
Корневище длинное, ползучее, черно-бурое с клуб​нями диаметром 4-7 мм. Весенние спороносные стеб​ли неветвистые, членистые, светло-бурые с колосками спор на верхушках.
Летние стебли членистые, зеленые, похожие на елочки высотой 10-50 см. Бесцветковое растение, раз​множающееся на полях исключительно вегетативно –  корневищами; спорообразование иногда наблюдается, но не играет никакой роли в его размножении.
Споры – мельчайшие шаровидные образования в виде зеленого порошка, который разносится ветром. Отрезки корневищ хвоща не способны укореняться. А большая устойчивость сорняка на пахотных землях яв​ляется следствием отрастания побегов от корневищ, находящихся глубоко в почве, обычно в подпахотном горизонте.
Химические меры борьбы

Применение гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к приме​нению на территории Российской Федерации (2020 г.)»

